

LABOR MUNICIPAL

Reunión de la Permanente y del Pleno

Con la presidencia se reunieron los concejales señores marqués de Ordoño Aguiar, Valcárcel, Olagüe, Hernández Mora, Díaz y G.I.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia y «Gaceta» de Madrid, que interesan al Ayuntamiento.

El tribunal contencioso ofició para que se le entregue el expediente de Reformas Urbanas, para su revisión, por recurso interpuesto por el señor Bernat, en nombre del Banco de Industria y Comercio.

La Delegación de Hacienda comunicó que la Comisión nombrada ha acordado 26.000 hectolitros de vino para consumo durante el año.

El G.º M.º de exportadores de Pimiento pide se nombre a don Antonio Bedú inspector sanitario.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana y la distribución de fondos para el mes de abril.

EL EXPEDIENTE DE RESCISIÓN DEL CONTRATO DEL TEATRO ROMEA

Se da lectura a un escrito del arrendatario de ROMEA en el cual manifiesta que ha ingresado 14.000 pesetas.

Este escrito fué discutido en el sentido de que se comunicara al arrendatario que ingresase lo que restaba por ingresar.

Acto seguido se da lectura a otra comunicación del mismo manifestando que ha ingresado 2.800 pesetas.

Y otro escrito del mismo, entablando un recurso de alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre la rescisión del contrato.

Estos escritos pasaron a informe de las Comisiones de Hacienda y Letrados.

LA SUBASTA DE LA LONJA

Queda aprobado el expediente

de subasta de la plaza de Abastos, Lonja, etc.

OTROS ACUERDOS

Quedaron incluidos en el padrón vecinal los señores don José Martínez Córdoba y don José Pedreño Laura.

Se concede permiso a varios solicitantes para hacer obras.

La Comisión de Policía Urbana informa favorablemente el escrito del Director de Tranvías eléctricos de esta capital para que se suprima el ramal desde el Puente Viejo a la Catedral, para evitar el entorpecimiento del paso de carruajes.

Se aprobó el informe.

Se autorizó a la Compañía de M. Z. A. para cubrir un trayecto de la acequia de Alarilla, con el fin de establecer una nueva vía.

Se verificó el sorteo de vocales del Consejo de Hombrés Buenos.

La presidencia propone que el expediente de concurso para cubrir la plaza de Interventor Municipal que pase a estudio del Pleno.

Propone que al Congreso de Sanidad municipal asista el decano de beneficencia de este municipio.

Conformes. Se acuerda adquirir ejemplares de «Las canciones de mi Escuela» de que es autor don Emilio Ramírez, y se le vanta la sesión.

LA SESIÓN DEL PLENO

A continuación de la sesión de la Permanente se celebró la del Pleno.

Asistieron 39 señores concejales.

Se aprobó el acta de la última sesión plenaria celebrada.

EL EXPEDIENTE DE HABILITACIÓN DE CRÉDITOS PARA CONTINUAR EL SALÓN DE SESIONES

El Pleno dió su aprobación al expediente de habilitación de créditos, para poder con-

tinuar las obras del salón de sesiones.

OTROS ASUNTOS

Se aprobó el informe del letrado consistorial en el recurso contencioso administrativo contra acuerdo del Ayuntamiento, interpuesto por la Compañía de Tranvías, sobre exención de arbitrios.

También quedó aprobado el informe del Letrado municipal en el recurso contencioso administrativo presentado por don Gonzalo Molina, contra la resolución del Concurso de Médicos para la Casa de Socorro.

El secretario da lectura del expediente, de resolución del concurso abierto para proveer la plaza de Interventor de fondos municipales.

El señor Soler pide que se lean algunos artículos del Estatuto municipal.

El señor Ramírez dice que explique el señor Soler, para qué ha hecho leer aquellos artículos.

Soler dice que para que se acuerde.

Ramírez dice que no le hace falta ninguna recordatorio. Sánchez Solís pide que comience la votación.

Después a instancias del señor Gallego se da lectura a los meritos que acreditan cada uno de los solicitantes.

La presidencia usa de la palabra para decir que su voto será el último y lo servirá a la mayoría.

Seguidamente se dió comienzo a la votación, resultando elegido don Manuel Carreño G.º meez por 28 votos contra 11 a favor don Luis Dompnier Muñoz.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Se da lectura al expediente de subasta de Lonja y Plaza de Abastos.

Se promueve un ligero debate acerca de este asunto entre los señores Sánchez Solís, Buendía y Soler.

El señor Gallego dice que es ya absurdo discutir esta cuestión, puesto que ya se ha efectuado la subasta y no hay más remedio que cumplir el Pliego de condiciones.

El Pleno aprobó el expediente.

Y como no hubo más asuntos de que tratar, la presidencia levantó la sesión.

más notable de Murcia, entre lo que está, naturalmente, este establecimiento de Baños Arabes.

Por el buen nombre de Murcia, porque vaya desapareciendo su dichada fama de inurbana, rogamos al señor Alcalde que para antes de las fiestas, orne el adoquinado de la citada calle, pavimentada hoy con losas, adoquines y pedruscos de toda especie y dimensiones tan desiguales que obligan al transeúnte a adoptar precauciones en evitación de peligrosos tropiezos.

En la misma calle, y precisamente frente a los citados baños, hay un solar amurado que sirve de inmundos vertederos incluso a los barrenderos municipales; ello constituye un foco de infecciones que creemos estar obligados a denunciar al señor Alcalde para que obre en consecuencia.

Esperamos que nuestro

ruego será eficaz, más todavía estando dirigido a una persona como nuestro Alcalde, tan deseoso de complacer al vecindario y tan cuidadoso del prestigio de la ciudad por cuya urbanización tanto viene trabajando.

Nota de la Junta Provincial de Abastos

Por la Junta Provincial de Abastos, se publica la siguiente nota: «Para general conocimiento de almacenistas y ganaderos de esta provincia, se hace saber por esta Junta de Abastos, que mientras quede en poder de los mismos maíz del importado por el Estado, no se permitirá la importación libre de maíz extranjero, y también se castigará la venta de maíz que no sea importado por el Estado mientras existan cantidades de éste.

La reina de los Juegos Florales

Ha sido designada reina de los Juegos Florales que se han de verificar en el próximo Abril, la bellísima y distinguida señorita Josefina Espinosa de Rueda.

El poeta premiado ha tenido un indiscutible acierto al proclamar por tan elevado puesto a la encantadora y elegante señorita de Espinosa.

Ya se dicen los nombres de algunas de las damas de honor entre las que figuran mu hachas de lo más selecto de la buena sociedad murciana.

Concurso literario en homenaje del maestro Fernández Caballero

El Conservatorio de Música y Declamación de Murcia, la patria del eminente compositor de fama imperecedera en los pueblos de raza española, don Manuel Fernández Caballero, cuyas obras siempre lozanas e inmortales dieron y dan todavía tantas horas de gloria al Teatro Lírico español, ha organizado con el doble fin de ilustrar y enaltecer más definitivamente la personalidad artística algo olvidada con el transcurso del tiempo, y de rendir un tributo de justicia y admiración al gran músico, no honrado todavía como merece por su tierra natal, un Concurso literario académico, con arreglo a las bases siguientes:

Primera. Se concederá por un competente Jurado compuesto por técnicos y críticos musicales y literarios de la Corte y de reconocida autoridad, un premio en metálico de MIL PESETAS, que ha ofrecido donar generosamente el ilustrísimo señor don José Ledesma y Serra, Secretario de la Diputación provincial de Murcia, al mejor trabajo que a juicio de aquél, verse sobre el tema: «Estudio biográfico - crítico del maestro don Manuel Fernández Caballero y su obra musical».

Segunda. A este certamen podrán concurrir libremente todos los autores de habla española. Los trabajos originales e inéditos, serán de una extensión al arbitrio del autor, nunca inferior a cien cuartillas corrientes escritas a máquina. Deberán ir marcados con un lema que se repetirá en el sobre cerrado que les acompañe conteniendo el nombre y domicilio del autor.

Tercera. Los trabajos deberán ser enviados o presentados a la Secretaría del Conservatorio de Música y Declamación de Murcia antes de las veinte horas del día quince de Septiembre del año que corre.

Cuarta. Se publicará una vez definido el plazo de admisión en los diarios de la localidad la relación correspondiente de los temas de los trabajos presentados.

Quinta. Una vez remitiéndose aquellos a Jurado y examinados por éste, se hará

TORERIAS

BARRERA SE «NAJA»

Mucho esperaba la afición valenciana de su paisano Barrera, el día que debutase en Madrid; pero no tanto. Los valencianos no esperaban que Visantet, se diera la «españalá» al ver los seis novillos que Rincon le tenía preparados para esta tarde.

¿Qué van a decir ahora los que tanto le adula?

¡Qué ástima! ¡Qué cosas hacen los toreritos de hoy!

¡Y pensar que de este torero se esperaba tanto!

Con esta hazaña, ya podemos saber lo que se puede esperar... nada bueno.

Si ahora que está en plena juventud y con ansa a de gloria, le hace «ascos» a los toros grandes, ¿qué será si llega alguna vez a ser «gente»?

No creemos que este diestro pueda permitirse todavía esos lutos, porque para eso hay que ser el insustituible; y para que eso llegue, tiene que pasarse algún tiempo.

En cambio hay un Julio Mendoza - más valiente que un jabato, - que no le ha dado reparo alguno en torrear esta tarde en Madrid, con ese ganado al que Barrera le ha puesto inconveniente.

A Visentillo, le va a ocurrir, como siga así, que será uno más de los que esperan en el Colonial, alguna corrida, y por lástima.

RECARGANDO

Escuela de Maternología y Puericultura municipal

Mientras no se establece definitivamente este Centro, con su carácter peculiar, provisionalmente tendrán lugar en la Casa de Socorro municipal, consultas de enfermedades de niños y lecciones de Puericultura para niños y madres pobres, desde 1.º de Abril, los lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde, a cargo del Dr. D. Emilio Sánchez Parra, Jefe de dicha Institución.

Nombramiento de senadores vitáticos

Madrid, 30. — Con motivo de celebrarse el día 17 del próximo mes de marzo el cumpleaños del rey, se harán los nombramientos de senadores vitáticos. Actualmente ascienden las vacantes a treinta y tres.

público en la prensa el acto del fallo recaído.

La apertura de la plica nominal del Estudio premiado se verificará pública y solemnemente en una sesión de homenaje al Maestro Caballero que es el Conservatorio organizará para el mes de Noviembre próximo en la que se interpretarán escogidos trozos de música y canto de las más notables obras del gran compositor de zarzuela, y se leerán algunos trozos selectos del trabajo que fuese premiado. En este mismo acto se hará entrega del premio al autor galardonado, o a su representante, debidamente autorizado, si aquel no estuviese presente.

Sexto. Si el Jurado estima el trabajo premiado de méritos suficientes para ser editado, el Conservatorio, de acuerdo con el propio donante del premio de este Concurso, se encargará de su publicación y venta, quedando de propiedad y a disposición del autor cincuenta ejemplares de la tirada, y quedando la propiedad literaria del trabajo a favor del editor.

Séptimo. Los nombres de los miembros que hayan de componer el Jurado, designado por este Conservatorio, se harán públicos, una vez terminado el plazo de admisión.

CUESTIONES INTERNACIONALES

Inglaterra no puede reducir su Armada

Hemos pasado unos días en Londres cuyo tema principal de discusión política ha sido la reducción de los efectivos de la Armada de Inglaterra.

Para nadie es un secreto que la gran Albión posee la mejor escuadra del mundo. Su potencialidad en este aspecto es extraordinaria. Se impone a los demás países por sus barcos. Si Inglaterra viese disminuida su Armada, se haría menos respetar en el mundo. Sus barcos son su brazo de guerra.

¿Como, pues, se le podría ocurrir a un inglés disminuir su armamento naval? Y sin embargo los laboristas, creyendo interpretar el símbolo de paz lanzado por la Sociedad de las Naciones, han comenzado a obstruir en el Parlamento la labor del Gobierno inglés, con el fin de amedrentar la Cámara y aprovechar la oportunidad de conseguir una reducción en el presupuesto de la Armada.

Los laboristas creían llegado el momento de hacer valer su criterio, y después de violentos discursos, terminaron con la presentación de una enmienda al presupuesto pidiendo que se haga una gran reducción en los efectivos navales.

La proposición cayó como una bomba en la Cámara y los ministeriales acogieron con grandes protestas la actitud de los laboristas. En vano el jefe de estos intentó con su elocuencia recabar los votos de la Cámara en pro de su enmienda. Después de varios discursos por los más caracterizados laboristas parlamentarios, la enmienda fué rechazada por una enorme mayoría de votos, demostrando con ello, que los ingleses, cuando se les toca a «lo suyo» prescindan de política y unen sus fuerzas para conseguir que impere el poderío de John Bull.

Inglaterra seguirá siendo la dueña y señora paseando sus barcos por los mares del mundo y con el pretexto de su protección a los débiles, irá ensanchando su poderío y adueñándose de nuevas tierras hasta conseguir que en medio mundo ondee la bandera británica.

Un ministro, inglés, des-

pués de la derrota de los laboristas, hablaba de la oportunidad que ahora se va a presentar para que Inglaterra haga una demostración naval revestida de aureola y realza.

Cuando nos visite la escuadra francesa - decía - muy en breve, demostraremos en la altura de Spithead, de lo que es capaz Inglaterra con sus barcos. En esta gran demostración naval, estará presente el Rey Jorge con sus hijos y se organizarán con este motivo grandes fiestas navales en aguas británicas para recibir a los marinos franceses.

A esta demostración naval parece que trata de darse una trascendencia política, mucho más ahora que los laboristas se arrevieron en la Cámara a proponer la reducción de la Armada.

El pobre Mac Donald ha sufrido mal en su última intervención parlamentaria y se ha batido en retirada. El laborismo está recibiendo consistentemente rudos golpes de conservadores y liberales y va achicando su furor en la Cámara, donde se les ha insultado diciéndoles que son ingleses solo de nombre.

P. C.

EE EL HOTEL RITZ

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso y robusto niño la señora doña Fuensanta Molina Cano, joven esposa del comerciante de esta plaza don Mariano Ramos Pérez.

Tanto la madre como el neófito se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los dichosos padres por tan fausto acontecimiento de familia.

Los inspectores de Hacienda celebran un banquete

Madrid, 30. — Ayer en el Hotel Ritz se celebró el banquete organizado por el cuerpo de inspectores de Hacienda para celebrar el real decreto de treinta de Marzo de mil novecientos veintiseis que creó los inspectores diplomados y suprimió la participación de aquellos en las multas impuestas a los contribuyentes.

Presidió el acto el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Asistió el alto personal del ministerio de Hacienda.

El inspector señor Pina explicó la significación del acto que se celebraba.

El ministro habló después, congratulándose de la celebración de este acto, que sirve para fortalecer los vínculos de subordinación y compañerismo entre los inspectores de Hacienda.

Dijo, que la inspección es como la fuerza de choque del Ejército, pero sus armas no son la violencia sino la persuasión a base de la cortesía y el decoro.

El ministro al terminar fué muy aplaudido.

AL RUEGO

Al señor Alcalde

Hay una calle en Murcia, céntrica y de afiosa traza que, por haber en ella una curiosa construcción de los tiempos de la dominación árabe, es visitada más de lo que pudiera suponerse por los turistas que van a ella guiados por las fotografías que de la misma contienen libros españoles y extranjeros tan importantes como la «Historia» de Amador de los Ríos y «Va encia and Murcia», de A. Calver. Nos referimos a los Baños Arabes de la calle de Madre de Dios.

Las próximas fiestas más atractivas esta primavera por la feliz coincidencia de la Coronación de Nuestra Señora de la Fuensanta, han de atraer seguramente un mayor contingente de forasteros que desearán conocer lo

